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Gátra Magyarok!
Irta: Bajtay Mihály dv. m. kir. gaz­

dasági főtanácsos, a Faluszövetség 
igazgatója.

Szennyes hullámok csapkodják az 
ősi magyar címert, romboló áradat 
veszélyezteti a magyar védelmi vonal 
sáncait és gátjait. Munkára kész, elszánt, 
erős öntudatos magyar sikoltja világgá. 
Gátra Magyarok! Ez a kép díszeleg 
a Faluszövetség plakátján, ez jelképezi 
a Faluszövetség működését. Ezek a 
plakátok most kerülnek a nyilvános­

ság elé.
Ezt a felhívást meg kell értenie 

mindenkinek.
Hazaszeretetre, keresztényi türe­

lemre, emberszeretetre, igazságérzetre, 
a gyengébbek védelmére, a becsület 
tisztaságának féltékeny őrzésére, a tu­
dás és a munka fokozottabb megbe­
csülésére, áldozatkészségre, békés egyet­
értésre tanítja a Faluszövetség napról- 
napra szaporodó híveit. Minden mun­
kája erőteljes megnyilvánulása a magyar 
élniakarásnak. Mindenkinek, akinek ér­
deke az öntudatos, egységes magyarság 
megteremtése, aki felekezeti és társa­
dalmi békét, konszolidált viszonyokat 
akar, aki hive a magyar nép értelmi 
fejlődésének és gazdasági megerősödé­
sének, ott van a helye a gáton, a Falu­

szövetség táborában.
A magyar pártoskodás testvérgyil- 

kos harcai között a szebb jövő zálo­
gát képviseli a Faluszővetség, mer 
neve a munka, a haladás, a magyar 
nemzet fokozatos megerősödésének fo­
galmával lett egyenértékű, de még 
mindig sokan vannak, akik nem isme­
rik, vagy készakarva félreismerik ko­
moly nemzetmentö törekvéseit, szer­
vezkedését, hol pártpolitikai, hol fele­
kezeti, hol osztályuralmi törekvésekké 
gyanúsítják, még mindig sokan vanna , 
akik nem akarják elismerni, hogy a 
magyar egység gondolata van itt kia ak­
kuiéban s hogy az egész mozgalmat 
az élniakaró magyar nép kitartása és

szívóssága táplálja.
A Faluszövetség nem politizál. 

Vezetőségében a legkülönbözőbb párt 
állású politikusok találják meg a békés 
együttműködés fundamentumát. Állan­
dóan küzd a felekezeti ellentétek ellen, 
hcgv pedig osztályuralmi törekvései 
nincsenek, annak élénk bizonyítéka az 
a körülmény, hogy a fiókszövetségek
elnökségében és választmányában e-
gyenlö arányban biztosit helyet és be­
folyást az intelligenciának, a gazdának, 
az iparosnak és a munkásnak egyaran . 
Ha a Faluszövetség akár politikai, akar

felekezeti, akár osztályuralmi törekvé­
sek színezetet öltötte volna magára, 
már rég meg kellett volna indulnia 
kebeleben a bomlási folyamatnak. Ez­
zel szemben tábora egyre népesebb, 
hívőinek száma egyre szaporodik.

Kisemberek áldozatkészségéből fej­
lődött naggyá a Faluszövetség, kisem­
berek fillérein akarja a rendet, békét, 
a nyugalmat biztosítani. Ennek az in­
tézménynek ma már hivatottsága, fel­
adatai vannak s erejét nap: ól-napra 
növeli a tömegek reménykedése és 
osztatlan bizalma. A nemzet minden 
szociális nyomorúsága innen vár támo­
gatást. Innen remélnek hitelt, békés, 
családi otthont, gazdasági felszerelést, 
árut, jogvédelmet, tanácsot és igazsá-

got az elárvult magyarok. A kérvények 
ezrei irányítják a Faluszövetség hala­
dásának útjait és a nyomorúságos ma­
gyar élelküzdelem diktálja tevékenysé­
gét. Kzt az egyesületet támogatni kell 
úgy az államnak, mint az áldozatkész 
magyar társadalomnak egyaránt.

A Faluszövetség megfeszített erő­
vel dolgozik a boldogabb Magyarország­
ért, egész megnyilvánulása tiltakozás 
minden ellen, ami a magyar nemzet 
erejét és teljesítőképességét gyöngítheti. 
Sok jóakaratra, erőre, munkára, áldo­
zatkészségre volna szükség. Minden 
hazaszerető, igaz magyarnak ott volna 
a helye a magyar nemzet veszélyezte­
tett gátjain.

Gátra Magyarok 1

Csongrádon is megszervezik a vizi mentő-
szolgálatot.

Mentőállomást állítanak fel a Tiszán.
A nyári időszak bekövetkeztével ország­

szerte sűrűn fordulnak elő vízi balesetek, 
ami arra indította a m. kir. belügyminisztert, 
hogy intézkedést tegyen a vizi mentőszol­
gálatnak országszerte való megszervezésére.
A belügyminiszter vonatkozó rendelete a 
csongrádi rendőrkapitánysághoz is megérke­
zett és annak alapján a kapitányság vezetője, 
Krisztinkovich Antal dr. rendőrtanácsos a 
mentőszolgálat megszervezése ügyében az 
alábbi hirdetményt bocsájtotta ki:

A m. kir, Belügyminiszter Ur 155.600/ 
1926. Vili. sz. körrendeleté értelmében köz­
hírré teszem, hogy a vizi mentőszolgálat, 
amely a tulajdonképeni vízből mentésen és 
segélynyújtáson kívül a baleseteket megelőző 
tevékenységet is magában foglalja, a magyar 
királyi állami rendőrkapitányság felü­
gyelete alatt a közbiztonsági szervek 
feladatkörébe tartozik.

Mindenkinek kötelessége az általa ész­
lelt vizi balesetet haladék nélkül a legköze­
lebbi közbiztonsági szervnek tudomására adni, 
vagy adatni, illetve a legközelebb, mentő*Ho­
máron jelenteni, egyszersmind pedig eső 
segélynyújtásnál és mentésnél a törvényileg 
meghatározott keretek között, tehetsegéhez 
képest segítségére lenni.

A helyi telefonhálózatba bekapcsolt 
telefonállomásokat vizibaleset bejelentésére is 
ingyen és haladék nélkül rendelkezésere kell 
a bejelentőnek bocsátani.

Az ország egész területeién a rnentöál- 
I lomásokat és mentőcsónakokat egységes 

jellel kell ellátni es ezenkívül a partokon a 
mentőállomások helyet jelző útbaigazító 
táblákat is kel! alkalmazni. Az egységes

jel a következő s kicsinyített rajzban a rendőr- 
kapitányságon is megtekinthető:

Az 50—50 cm. méretű fehér zászlón, 
vagy megfelelő nagyságú fehér pajzson al­
kalmazandó jel leírása a következő:

30 cm. külső és 20 cm. belső átmérőjű 
mentőöv, amely négy, egyenlő, váltakozó 
fehér és piros szinü részre van osztva. A 
mentőövben egy fél cm. szélességű zöld 
csikkal övezett, piros mezőben zöld hármas 
halom és ennek aranykoronás kiemelkedő 
középső részén ezüsttalpas kettős kereszt.

Mentőcsónakon ily jellel ellátott orrlo­
bogót, mentőállomáson pedig zászlót és paj­
zsot kell alkalmazni.

A mentőállomásokat és a mentőcsóna­
kokat éjjel szembetűnően kell megvilágítani.

A szabad fürdőhelyeket minden év 
május 15. napjáig a rendőrkapitányság 
jelöli ki. A rendőrhatóság részéről szabad 
fürdésre kijelölt helyeken kívül fürdeni 
tilos.

A miniszteri rendelet rendőri rendelke­
zéseinek és tilalmainak megszegése kihágást 
képez és amennyiben súlyosabb büntető ren­
delkezés alá nem esik, 15 napig terjedhető 
elzárással és egymillió koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő.

Csongrád, 1926. julius 5.
A rendőrkapitányság vezetője :

Dr. Krisztinkovich Antal, 
m. kir. rendőrtanácsos.

A mentőállomások helyet a hétfon, f. 
hó 12 én megtartandó helyszíni szemlén fog­
jak megállapítani.
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Porosz sziléziai cséplőszén kedvező fi­
zetési feltételekkel előjegyezhető. Viszont­

eladóknak árengedmény. j

1 Vetőgépek, darálók, traktor, stb. igen Konyhasó, gyula, faszén, viszonyánál

jutányos áron 2 évi törlesztésre is. állandóan raktáron.
Bükk hasábos, tuskózott és aprított fa — házhoz szállítva Is kapható.

KÖZÉRDEKŰ ÜGYEK.
Tekintetes Szerkesztőség!
F. hó 8-án este Csongrád főterén, pon­

tosan 8 óra 30 perces kezdettel, amint haza­
felé tartottam, erdekes és eddig még nem is­
mert esti természeti tüneményt észleltem a 
nyugati égbolt alján.

A Hősök szobrának háta megeít a bo­
rús és felhős égboltozat alján, mely nyugat 
felől az ég alján valószínűleg már iisztuióban 
kisebb párás felhőfoszlány okkal volt borítva, 
egy üstökös magját, mutató fénysugár-kévét 
pillantottam meg a égbolt alján. Nem tulaj­
donítottam különösebb jelentőséget o tüne­
ménynek, azt hívén, hogy a mar lenyugodott 
nap fénysugarai törnek eiö ily különös for­
mában a felhők mögül, de az a határozott 
körvonalú és egyre kifli alakban megnyúló 
fényhatás annyira lekötötte mégis érdeklődé­
semet, hogy menet közben visszafordultam. 
Megfigyelésem közben legnagyobb meglepe­
tésemre a jelentéktelennek tartott jelenség 
különös formát vett fel. Először az jutott 
eszembe, ho^y most, ha babonás ember len­
nék. akkor az ég alján megjelent kard alakú 
fényből háborút, veszt jósolhatnék és én is 
ama kiváltságosok közé tartozom, akik az 
égen csodákat, égi jeleket vélnek felfedezni. 
Káprázatom azonban csakhamar érdekes 
megfigyeléssé alakún at. A kifli .«lakú, hold­
fény szinti világossárga fényesség mind ha­
tározottabb körvonalúvá vált és szabályos 
félkörben helyezkedett el. A közepén égy 
sötét fé kör alakú árnyék épen akkora volt, 
mint amekkorának a lemenő nap vagy hold 
szokott látszani az ég alján, az alföldi tája­
kon. A félkör alakú sötét mag felett pedig 
mint fenyes udvar gyűrűzött szintén félkör 
alakban, látszólag arasznyi nagyságban az 
előbbi üstökösmag alakú fényesség. Ezután 
mintegy 2 perc alatt a sötét félkört övező 
fényesség szabályszerű párhuzamos körvona­
lakban egyre kisebb lett és lassan-lassan el- í 
vékonyodva teljesen eltűnt és összeolvadt a j 
félkör alakú sötét maggal.

Az egész tünemény mintegy 5 percig j 
tartott, este pont fel 9 órakor kezdődött. 1 
Felkérem azokat, akik esetleg szemtanúi vol- |

tak a jelenségnek, a szerkesztőségben jelent­
kezni szíveskedjenek, hogy az észleletek 
alapján a különös tünemény okáról a buda­
pesti Természettudományi Társulattól kérjünk 
felvilágosítást.

Soraim közlését köszönve vagyok Szer­
kesztő ur őszinte hive

Kirinyi István.

A cserkesz nagytáborozás 
programmja.

A Nemzeti Cserkész Nagytábor vezető­
sége összeállította a nagytáborozós progromm-
jat. Eszerint julius 14-én este 9 órakor ér­
kezés Budapestre a Dunagőzhajó Társaság 
hajójával Bevonulás a városi szállásokra.

Julius 15: Reggel fél 9 órakor kivonu­
lás a táborba. Találkozás a nyugati pálya- 
udvarnál. Fél 10-kor megérkezés a táborba; 
ünnepélyes fogadtatás. 10-től fel 1-ig a tábor 
felépítése és berendezése. 1 órakor ebéd, 
utána folytatják a tábor berendezését. 3—5: 
első segély, futás, 6 és 8 óra között körül­
tekintés a táborban. Vacsora. 8 órakor a 
zászló bevonása. Fél 9-től fel 11-ig előadás 
és tábortűz az arénában Fel 11-től 11-ig
ima, takarodó, azután lefuvás.

Julius 16. Reggel 7 órakor ébresztő. 
Fél 10 kor zászlók bevonása, tízórai. 10 kor 
kivonulás a város megtekintésére. 2 órakor 
ebéd a városházán. 4 órakor megérkezés a 
táborba. Vívás, torna, mentés. Az idegenek 
mutatványai. 6-tól 8-ig szabad idő, vacsora; 
este ugyanaz, mint az előző nép.

Julius 17. Délelőtt folytatják a főváros 
megtekintését. Délután 4 órakor a táborban 
enek- és zeneversenyek.

Julius 18. Fél 11 órakor kirándulás 
Akvinkunmba. Délután a táborban; kenyér­
sütés nyárson, ének, játék. 7 órakor tábori 
ünnep az újpesti Stadionban.

Julius 19 Délelőtt folytatják a fővaros 
megtekintését. Délután a táborban atlétikai 
versenyek. Este tábori mozi.

Julius 20. Délelőtt folytatják a város 
megtekintését. Délután a táborban előadások, 
úszás, vizikabaré.

az újpesti Stadionban. sportünnepély
JuÜus 22. Reggel 9 órakor hnlaaHA 

istentisztelet a táborban 10-kor díjkiosztás
- ,W?eP iU közöljük, hogy félaru vasúti- 
jegyekkel lehet a fővárosba utazni az orszá 
gos cserkesztáboroeás meglátogatására 4» 
országos cserkésztáborozás idejére Online 18-30) « Idegení,,,«:,Imi „ uL* vZ 
lat összes fiókirodái féláru vasúti jeoy vál­
tására jogosító igazolványokat árusítanak 
A közönség kényelmére ezeket az igazolvá­
nyokat egyben három fajta tábori belépő 
jegygyei együtt árusítják, darabonkint jegyek­
kel együtt 30 ezer koronáért. Az igazolvá­
nyokat látogatás alkalmával le kell majd 
bélyegeztetni, mert enélkül a visszautazás­
nál nem jogosítanak féláru jegy váltására. A 
pályaudvarokon, valamint a Menetjegyiroda 
helyiségében (Budapest, Vili. Baros-tér 15.) 
elosztó irodák lesznek, a közönség elszállá­
solásról gondoskodnak. Húsz legnagyobb fő­
városi szálloda tekintélyes árengedményeket 
ad azok részére, akiket ily módon szállásol­
nak el. Az előzetes bejelentésnek a szükséges 
adatokat tartalmaznia kell.

ASzentlstvan-heti ünnepségek
Szent István napjával kapcsolatosan 

Ripku Ferenc polgármester, Szent István- 
hetet rendez, amely mozgalmával és várható 
idegenforgalmával aj életet önt Budapest vér­
keringésébe. A programm megbeszélésére 
ma a főpolgármesternél értekezlet volt. Az 
államvasutak, a Délivasut és a hajózási 
vállalatok féláru jegyet adnak úgy a vidéki­
eknek, mint a külföldieknek ez alkalombó1, 
minden igazolvány nélkül. A Szent István- 
hét keretében országos borkiállítást is ren­
deznek s a szállítmányokat, a MÁV. kedvez, 
ményesen szállítja, a visszaszállítás pedig 
díjmentes lesz Bemutatják a magyar zenét, 
a népies szakácsmüvészet remekeit. A Szent 
István-hét tartaniára a kereskedők egységes 
árleszállítást rendeznek.

A magyar tanyavifágróS
Schandl Károly dr.államtitkár v. ho 4-iki 

rádió-előadása.
A külföldön úgy beszélnek róla, mint 

a dbeti hegy katlanok, vagy az indián pr iriek 
misztikus vidékeiről A magyar puszi'; nevét 
egész Európában ismerik, de valami különös, 
romantikus hitet fűznek hozzá, mint ahol a 
betyárok és csikósok nemzete éii szilaj éleiét.

A magyarság nagy része pedig nem pz 
Alföld világában él. Keveset tud a magyar 
tanyavilágról, mert azt még senkisem födözte 
fel előtte.

Szeretem a falut. Nemcsak azért, mert 
egy ezeréves kis faluban jöttem a világra. 
Szeretem a falut népe miatt, mert a falusi 
nép termel, nem uzsoráskodik, hisz az Isten­
ben, tűzhelyén meleg családi életet él, hazá­
ját áldozatosan szereti s a régi magyar 
erényeket legjobban megőrizte. Faluhelyen 
az Isten háza a legmagasabb épület. A 
templom uralkodik a falun. A harangszó nem 
vész el az utca zajában. Minden házba be­
hallatszik. Mindenki meghallja s szavára 
imádkoznak az emberek. Azután következik 
az iskola. A romlatlan, tiszta magyar kultúra 
háza.

Közel ezer falut jártam be Magyar- 
országon, mióta a sors arra hivott el, hogy 
a föld mi velő nép sorsával törődjek. Bizony

már több, mint huszonkét éve, hogy elin­
dultam az első f • u-i gazdakörbe előadást 
tartani Károlyi Sándor gróf és Darányi 
Ignác országos otthonából, a Magyar Gazda- 
szövetségből. Bejártam Erdély székely falvait, 
a felvidéki apró falvakat, a Dunántúl és a 
Délvidék kulturált községeit. Megkapó emlé­
kek lebegnek még ma is a szemem előtt, 
amelyekről sokat lehetne beszélni. Sokszor 
elgondoltam, milyen jó volt a Gondviselés a 
magyar nemzethez, hogy ezeket a falvakat 
adta neki becsületes, dolgos, tiszlessógtudó 
népével.

A magyar nemzetnek ezek az állam­
alkotó tényezői. Ezek nélkül nem ezer évig, 
de száz évig sem tudták volna a villany­
fényben úszó városok föntartani a magyar 
államot. Ezért szeretem a falut s annakjóra- 
való népét. Szeretem s dolgozom érte, nem­
csak azért, mert. a fajtámért dolgozom benne, 
hanem azért, mert tudom, hogy a magyar 
föltamadást munká’om vele.

l éli este volt, mikor először érkeztem 
a tanyára, hogy másnap a tanyai iskolában 
a gazda és földmiveskör megszervezését el­
végezzük. Sötét volt s B. Kovács Sándor 
bátyám tanyáján kívül semmit se lehetett 
látni a láthatáron. Ezen az éjszakán aludtam 
először H tanyai házban. Van már vagy tiz 
esztendeje. De sohasem felejtem el ezt a 
napot. Az ősmagyarok szeretetreméltó typusa 
volt a le'kileg, testileg egészséges, jó arca 
házigazda s körülötte a népes család. Itt

senki sem haragudott, senki sem követelőd­
zőit, mindenki a dolgáról beszélt s a köte­
lessége után látott. A legtökéletesebb csönd 
volt a tanyai éjszakán. A béke és szeretet 
földje ez. Ha a hóréteg nem takarja a földet, 
itt még a kenyeret adó vetés növését is meg 
lehet talán éjszakákon hallani.

Megszerettem a tanyát s azóta megin­
dultam a tanyavilág fölfedezésére Ma is 
hálás vagyok azoknak a tanyai gazdáknak, 
akik a városi vasúti állomásokról kivittek a 
tanyákra. Ma is előttem a kép, mikor Hegedűs 
Mihály éátyárn a csongrádbokrosparti, majd 
Kuna András a kunszentmártoni állomásról 
egyenest a tanvára vitt ki Mindegyiknek a 
kocsijába egy ló volt csak befogva. De azon 
az egyluvas kocsin boldoganb voltam, mint 
néha, mikor városi aszfalton, autón kell 
járnom.

Két emberrel találkoztam a tanyákon: 
a lanyásgazdával és a tanyai tanítóval. Ezek 
lettek az én testi-lelki barátaim a tanyavilág 
körüli utamban. Ezek éltetika magyar tanya­
világot. Ha ma még erősebben él bennem a 
hit, hogy Magyarország föl fog támadni, ezt 
nekik köszönhetem. Rávezettek a tanyavilág 
ismeretére. Megismertem a magyar tanya­
világot s megszerettem. Lelkesedem érte, 
földjéért és népért, mert most már látom, 
hogy nemcsak a falvak népe biztos támasza 
a magyar államfentartó rendnek, hanem a 
tanyavilág népe is.

(Folyt, köv.)
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Megőrült a villámlástól egy fiatal asszony.
A mostani Ítéletidő áldozatát a szentesi kórházba

szállították.
Az abnorm is időjárás mindenkinek, és 

különösen a termést félve remegve váró gaz­
daközönség idegeit súlyosan megviselte, de 
a folytonos zivatarok és viharok egyenesen 
tragikus hatással voltak egy fiatalasszonyra, 
aki egy villámlástól annyira megrémült, hogy 
idegláz veit rajta erőt, majd néhány napos 
lappangás után a szerencsétlen asszonyon el­
mezavar tünetei mutatkoztak annyira, hogy 
családja kénytelen volt a beteget a szentesi 
kórházba szállíttatni. A tragikus esetről az 
alábbiakban számolunk be:

Szerdán délután a 21 éves, Bárdos 
I ászióné, Sági Ágnes, aki alig másfél éve 
ment férjhez, a szolgáló leánnyal kenyeret 
dagasztott. A folytonos esőzés, zivatarok 
alaposan megvisel ék a fiatal asszonyka ide­
geit, aki szinte búskomorságba esett, vala­
hányszor újra meg újra beborult az ég.
Miközben Bárdosné a konyhában foglalatos­

kodott, hatalmas villám fénye csapódó! be, a 
konyhába szinte vakító sugárral. A hirtelen 
felvillanó fénytől — bár azt nem követte 
menydörgés — az asszony rettenetesen meg­
rémült, a fejéhez kapott és felsikoltott. Né­
hány perc alatt valamennyire összeszedte 
magát, de panaszkodott, hogy hideg van és 
állandóan megmagyarázhatatlan és indoko­
latlan félelemérzet gyötörte. Baja állan­
dóan rosszabbodott, csütörtökön pénteken 
már erősebb rohamai is voltak és szombaton 
a család kénytelen volt a szerencsétlen 
fiatal asszonykát autón a szentesi kórházba 
szállítani Az orvosok véleménye szerint a 
tragikus sorsú fiatalasszony betegsége gyó­
gyítható és remélhetően hamarosan sikerül a 
mostani ítéletidő sajnálatraméltó áldozatát 
visszaadni családjának és alig háromhónapos 
gyermekének.

Az esős időjárás a legtöbb helyen csak 
minőségileg befolyásolta a termést.

Hét-nyolc mázsára becsülik a búza termésátlagát — 
A Dunántúlon nagy károkat okoz a burgonyavész.

A földmivelésügyi minisztérium ugyan 
csak holnapután adja ki számszerű termés- 
becslését, azonban az eddigi jelentésekből j 
megállapítható, hogy nagy átlagban a búza 
holdankint 7—8 métermázsát hozott ebben az 
esztendőben.

Vannak ugyan egyes helyek, ahol a 
termésátlag alatta van ennek a színvonalnak, 
például Heves megyében, viszont más helye­
ken 8—9 métermázsás termésekre is lehet 
számítani.

Békéscsaba környékén búzából jó kö­
zepes termés lesz, az . ratás munkája zavar­
talanul folyik. A nagyobb birtokosok az 
aratás idejére már leszerződtették a munká­
sokat. a kisebb birtokosuk pedig most kötik 
meg szerződéseiket az arató munkásokkal.

Hevesmegyében eredetileg 7 mázsás 
termésátlagot vártak, a mostani becslés 
szerint azonban ez az átlag 15—20 száza 
lékkai romlott le. A gabona sok helyen fek­
szik s nagyon legyomosodott. A vármegye 
területén mintegy 4—500 holdon árvízkár is 
volt s ezeken a területeken a gabona csak 
nehezen tudott beérni.

A debreceni gazdasági főfelügyelő sze­
rint az időjárás a gabonában 10-15 száza 
lék kárt okozott. Szerencse, hogy a fekete 
rozsda seholsem lépett fel s csak levélrozsda 
támadta meg néhol a vetéseket

A Duna-Tisza közén csak minőségben 
romlott le a termés, mennyiség tekintetében 
megfelelő. Igen nagy a munkatorlódás az 
aratás során, mert a nagyon beért kalászoso­
kat gyorsan kell levágni. A kapásnövények 
nagyon szépen fejlődnek, azonban a gyom 
annyira elszaporodott a földeken, hogy ennek 
a kiirtása az aratás végével nagy nehézség­
gel fog járni.

Baranya vármegyében általában jó kö- 
zepes termes várható, az aratás helyenkint 
már megindult és ha három négy napig 
ilyen kedvező lesz az időjárás, akkor már 
mindenütt megkezdődik az aratás. A repcét 
már be is takarították és csépelik, termés- 
eredménye a várakozásokat felülmúlja. Ba­
ranya megyében az időjárás okozta károkat 
8—10 százalékra becsülik. Legnagyobb kárt 
az időjárás a szőlőben okozott, mert az eső 
a megmunkálást és a permetezést igen ne­
hézzé tette. Amit nappal bepermeteztek, azt 
éjszaka az eső leiyosta. Néhol, a múlt évi 
terméshez viszonyítva, a terméscsökkenés a 
30—35 százalékot is meghaladja.

A Felső-Dunánlulon a burgonyavész 
pusztítja a termést, a mezőgazdasági kama­
rák azonban mindent elkövetnek a helyes 
védekezés keresztülvitelére.

Vass József helyettes miniszterelnök 
jövő szerdán délelőttre hívta össze a kor­
mány tagjait arra a minisztertanácsra, amely 
dönteni fog a beruházások ügyében. A kor­
mány a beruházások programmját már ko­
rábban letárgyalta és azt Genfben el is fo­
gadták, most csak arról van szó, hogy 
bizonyos részletekre vonatkozóan módosítá­
sokat eszközöljenek. Ezeknek elintézése után 
a kormány az egyes közmunkákra és szállí­
tásokra haladéktalanul kiírja az árlejtéseket.

Igen fontos kérdés a vármegyék és 
községek kölcsönügye is. Otyan hírek tér 
jedtek e', mintha ebben kérdésben mar 
megtörtént volna a döntés. A tényleges 
helyzet az, hogy ez az ügy még az előké­
szítés stádiumában van es most várják az 
adatokat, melyekből meg lehessen állapítani, 
hogy az igényelt hatvan hatvankét millió 
aranykoronát kitevő összegből mennyit fo-
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! ASZTALI és BORVIZ
Mindenütt kapható. — JKérje mindenütt.

Az egész világ kathoiikussága 
nagyban készülődik Assisi szt. 
Ferenc halálának VII. centen- 

náriumára.
Az egész világ kathoiikussága részt 

óhajt venni Assisi Szent Ferenc ünneplésében 
halálának VII. centennáriuma alkalmából és 
minden országból zarándoklók százezrei fog­
ják felkeresni Rómát, Assisit ós Alvernát, 
Nálunk Magyarországon ae ünnepséget egy 
14 napos zarándokút vezeti be, mely az 
Országos Katholikus Szövetség rendezésében 
augusztus 24-én indul ki Budapestről. A 
bizottság felhívást intézett az ország katho- 
likusaihoz, amely Így szól:

Kaiholikus Testvérek 1 Őszentsége XI. 
Pius pápának a földkerekség püspökeihez 
intézett körlevele nagy melegséggel hívja fel 
mindannyiunk figyelmét Szent Ferencre, az 
„izig katholikus és egészen apostoli férfiúra“, 
akinek halandó testére a megfeszített Krisz­
tus sebhelyeinek csodás módon történt átül­
tetése emlékét éppannyi titokzatossággal őrzi 
Alverna hegyének zord magánya, mint ami­
lyen ékesszólóan hirdeti az emberi lelkek 
boldogulásáért áldozott lelki-testi fáradal­
mainak el nem múló értékét az Assisi hár­
mas bazilika mélyén rejtőző sírjának dicső­
sége. A Szent Ferenc emlékével és szelle­
mével megszentelt zarándoklók részére az 
Anyaszentegyház kegyelmeinek kincstárát kü­
lön is megnyitja. Alverna és Assisi szenté­
lyeinek látogatása, valamint a Szentséges 
Atya áldásában való részesedés bőséges 
lelki haszonnal gazdagítja azokat, kik a pápa 
szózatára felfigyelve az Assisi Szent Ferenc 
sírjához sereglő ezrekhez csatlakoznak, stb.

A felhívás végén a bizottság részletes 
programmot ad az augusztus 24-iki Buda­
pestről kiinduló Szent Ferenc zarándoklók­
ról, mely meglátogatja Assisin kívül, Rómát, 
Velencét, Firenzét, Alvernát, Bibbienát, Ná­
polyi és Páduát. Rómában a zarándokokat 
ünnepélyesen fogadja XI. Pius Pápa. E zarán- 
doklas részvételi dija II. osztály 5,000.000,
III. osztály 3,500.000 korona. Jelentkezni az 
Országos Katholikus Szövetségnél Budapest,
IV. , Ferenciek tere 7. III. lépcső I. emelet 
8. sz. alatt augusztus 10-ig lehet.

A jövő hónapban tető alá kerül a megyei és községi
kölcsön ügye.

Jövő szerdán dönt a minisztertanács a beruházások részletéről.
gadhat el a pénzügyi kormány. Azt a kér­
dést sem tisztázták még, hogy milyen fede­
zetet nyújtanak a megyék és községek a 
kölcsönre és hogy a fedezet a polgárság 
teherviselő képességét nem veszi-e túlságosan 
igénybe. Előreláthatóan a megyei és községi 
kölcsön ügye a jövő hónapban tető alá jut

Kommunista röpiratokat 
terjesztettek Csongrádon.

A csongrádi rendőrkapitányságon ma 
többen feljelentést tettek ismeretlen egyének 
ellen, akik a városban, főleg a külterületen 
dolgozó aratómunkások és kubikosok közölt 
kommunista röpiratokat terjesztettek A fel­
jelentéshez több röpiratot is csatoltak A 
rendőrség a feljelentések és a csatolt lázitó 
iratok alapján széleskörű nyomozást indított.

A földmivelésügyi miniszter 
gazdasági szakoktatási 

tanácsot szervez.
A gazdasági szakoktatás terén megol­

dásra váró feladatok fontossága és sokoldalú­
sága arra az elhatározásra vezette a földmi- 
velésügU minisztert, hogy erre a célra 
tanácsadó testületet szervezzen. A tanácsba 
a miniszter bevonni szándékozik a gazdasági 
szakoktatási tat.férfiakon kívül a gazdatársa­
dalmi szervezetek képviselőit és a szakokta­
tás ügyeiben jártas egyes gyakorlati gazdá­
kat is. A megfontolások alapján a miniszter 
Országos Gazdasági Szakoktatási Tanácsot 
szervez, amelynek feladata, hogy a földmi­
velésügyi miniszternek a hatáskörébe tartozó 
gazdasági szakoktatási intézményekre vonat­
kozó kérdésekben véleményt adjon és javas­
latokat tegven. Az Országos Gazd. sági Szak- 
oktatási Tanács elnöke a földmivelésügyi 
miniszter, helyettese az illetékes államtitkár, 
all továbbá két nlelnökből, egy főelőadóból, 
egy titkárból, a tanulmányi bizottságból és 
legfeljebb ötven tanácstagból.
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Három napos tanítói 
kongresszus Vásárhelyen.
A magyar tanítóság országos gyűlésre 

sereglett össze most a tanév végén Hódmező­
vásárhelyre.

A kongresszust 4-én nyitotta meg a 
tanyai iskolák kiállításával Gombkötő Antal 
kir. tanfelügyelő. Délután 4 órakor kirándu­
lás volt egy tanyai iskola- és olvasókörhöz, 
5-én 10 órakor a Magyarországi Tanilók 
Eötvös Alapjának közgyűlése a Városháza 
disztermében, este fél 9 órai kezdettel a 
Orzságos Gárdonyi Géza Irodalmi Társaság 
műsoros estét rendezett a Feketesas-szálloda 
dísztermében. Julius 6-án 8 órai kezdettel 
a Magyarországi Tanító Egyesületének Or­
szágos Szövetségének szövetseg-tanácsi ülése 
volt a Városházán magasnivóju tárgysorozatial.

Az áll. polg. leányiskola tornatermében 
gyülekeztek a vendégek, ahol a csongrad- 
megyei iskolák tanügyi kiállításának meg­
nyitásával végbement a kongresszus keretei 
közt megrendezett első ünnepélyes aktus.

Feltűnést keltett a Kiskundorozsma 
karahomoki tanintézet kiállítása, ahol az elemi 
iskolákat gyorsírásra tanítja a tanító, még 
pedig a bemutatott anyag szerint kiváló ered­
ménnyel.

A csongrádi ií'jusági egyesület és 
a csongrádi iskolák együttes kiállításá­
nak keretei közt kiválnak a szővöttesek, 
a /a- és egyéb kézimunkák.

Szentes a járványos betegség miatt nem 
jelenhetett meg.

A 6-iki szövetségtanácsi nagygyűlést 
Rákos István országos elnök nyitotta meg. 
Hódmezővásárhely közönsége nevében Soós 
István dr. polgármester tartott beszédet, a- 
melyben hangsúlyozta, hogy a tanítóságnak 
vállvetve kell küzdenie a romboló eszmék 
ellen. Kun Béla képviselő a tanítói státust 
tette szóvá és a tanítóság fokozott anyagi 
támogatását kívánja. Simon Lajos főtitkári 
jelentése után Dell! lajos köszönetét mondott 
Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszternek a 
tanyai népoktatás terén kifejtett munkássá­
gáért. Csorba Ödön igazgató a tanítók státus- 
rendezéséről szólt, Székely Árpád igazgató 
pedig a tanügyi igazgatás ujjaszervezesét 
sürgette. A nagygyűlés ezután a jövő évben 
tartandó egyetemes tanügyi kongresszus 
ügyében hozott határozatokat.

Cséplőgép-statisztika.
A Magyar Statisztikai Szemle most meg­

jelent számában Konkoly Thege Gyula a 
magyar mezőgazdaság cséplőgéppel való el­
látottságáról s az ország cseplőgépszükségle- 
téről értekezik

A cséplőgépek száma a mezőgazdasági 
statisztika 1922. évi ujjászervezese óta éven- 
kint rendelkezésre all. Ha az összes cseplu 
gépeket munkateljesítményük alapjan góz- 
cseplőgépekre számítjuk át, 1925-ben, az 
1895. évi mezőgazdasagi üzemstatisztikai [el­
vétel alkalmával összeírt cséplőgépek sza­
mához képest, a cséplőgépek szama több 
mint megkétszereződött. Az utolsó évek 
adatai alapján a cséplőgépek szama évről- 
évre ma is növekedik. Különösen a hőmotoros 
cséplőgépek elterjedése emelkedik ki, ezek 
30 esztendő alatt 250 százalékkal szaporod 
tak, ellenben a járganyos c éplőgépek szama 
folytonosan csökken es ma telet sem teszi 
az 1895. évi létszámnak.

Járgányos csep.őgép majdnem kizáró.ag 
osak a Dunámul latható. A gőzeséplőgepek 
száma az északi dombosvidéken legkisebb, 
az egyéb hőmotoros cséplőgépek elterjedése 
viszont ép itt a legnagyobb. Általában a 
cséplőgépek a dombosvidekeken vannak leg-

Hz autóbusz megállú helyei és vileldijai:

inkább elterjedve, aminek az itteni belterje- 
r.ebb gazdálkodáson kívül főleg az az oka, 
hogy a gazdaságok szama viszonylagosan ép 
ezeken a vidékeken a legnagyobb

Ahhoz, hogy országszerte a géppel való 
cséplés úgy legyen elterjedve, mint a Dunán­
túl és hogy egyúttal a járganyos cséplők 
teljesen kiküszöböli essenek, az országnak 
még 6,000 hőmotoros cséplőgépre lenne 
szüksége. Ahhoz pedig, hogy a gabona cséplő­
gépen oly' arányokban csépeltessék, mint 
Németországban, még újabb 6,000 hőmotoros 
cséplőgépet kellene beszerezni.

HÍREK
— Református istentisztelet tartatik ma 

délelőtt 10 órakor a polgári leányiskola 
énektermében, amikor a növendékek konfir­
mációja is meg lesz tartva.

— Felvételek a méhészét! szakiskolába. 
A magyar kir. földművelésügyi miniszter az 
1926/27. tanév 1 só évére a gödöllői méhé­
szeti szakiskolába 20 növendék felvét, lét 
határozta el. A felvett tanuló havi 500.OOU 
koronát köteles iizetrii, melynek ehet,ében 
teljes élelmezést, lakást, lütést, világítást, 
mosást és betegség esetén gyógykezelést 
nyer. Felvételt nyerhet : aki 16. eleiévét be 
töltötte, legalább az elemi népiskola VI. 
osztályának sikeres elvégzését iskolai bizo­
nyítvánnyal igazolja, egészséges szervéttel bír. 
A felvételt kérők szavalyszerüeti bélyegzett, 
a föidmivelésügyi miniszterhez intézeti folya­
modványaikat, melyhez csatolni kell: 1. 
keresztlevelet, 2. iskolai, 3. illetőségi, 4. er­
kölcsi, 5. orvosi, 6. ujraoitási és végül 7. 
szülői nyilatkozatot arról, hogy a szülő a 
fizetendő dijak pontos beszolgáltatására köte­
lezettséget vái.ai a gödöllői m. kir. méhészeti 
gazdaság vezetőségéhez legkésőbbi folyó évi 
augusztus 1-ig annál is inkább nyújtsak be, 
mivel az elkesve érkezett kérvények nem 
vetetnek figyelembe.

— Az Országos Mezőgazdasagi Mun- 
kasközvetitö Irodánál (Föidmivelésügyi minisz­
térium, Budapest). Foglalkozást keres 12U 
földmunkás, 900 par arató és c.ép ö, 5o 
sommás, 2U cukiiorrépa munkctváiiaizozú. 
Városi (iazd. MunkáskOzv. Iliv. Békéscsaba. 
Szőke Albert 20 pár aratóval és cséplővel 
bárhova, részesmunkát vagy megegyezés 
szerint. Más gazdasági munkára es szőlő- 
munkára is valL-lkuziiak, Gyöngyösül őszi, 
Hevesm. — OLjus János es 4 larsa kuiaaos 
munkát keres. Gsongrád, Perczel Mór u. 4.— 
O.áli Lajos és 3 tarrsa kubikos munkát Keres. 
Miudszent, IV. Nyomássá* 338. — Laczkó 
István huszadmagaval kubikos munkai keres. 
Buldog, u p Túra. Murányi Mihály cukorrépa 
munkaváhaiKozó keres őszi cukorrépa munkát 
200 jó munkással Békéscsaba, Ili , Hold u. 
62. szám.

— Mindennemű szölöbotegseyeket ismer­
tető és az ellenük való védekezést leíró 
füzeteket ingyen ad szőlősgazdáknak a vaiosi 
muzeum igazgatója Farkas Sándor a múze­
umban.

— Urania-muzyu mai müsoi darabja:
Hét tenger ördöge. Romantik tus filmdráma 
két részben, tizünket felvonásban, ló zsebet 
királynő uralkodása idején, Anglia egyik ősi 
birtokán, a pennaruvi balokon én lord 
Olivér Tresshian. Ili élt vele egy üu mostoha 
öccse Lyonéi. A szomszéd óirtok a Godoiplnn 
testvérek öröksége, Peleié és Hosamundáé, 
akibe Olivér halálosan szerelmes. Peter egy 
nyári mulatságon összevesz Lyon ellel, majd 
később Olivérrel is. Péter újra találkozik 
Lyonellei, sértéseit újra megismétli es ki- 
röppennek hüvelyükből az (ima hu dók. Péter 
holtan marad a poiundon, de Lyonéi is meg­

sebesül. Amerre ment, mindenütt vér jelezte 
útja nyomát, egészen bátyja kastélyáig Olivér 
megnyugtatja a megrémült Lyonéit és maeár 
vállalja, hogy ha kel a törvény előtt i~ 
helytáll a történtekért. Magához hivatja « 
a falu biráját és megmutatja a tárónak n,ez 
leien testét,»amelyen nincsen friss sebhelv 
nyoma. Péter halálával mindenki Olivért vá 
doha és Hosamunda is hitelt adott a kö " 
szájon forgó vádaknak. így kerül Lord Oliver 
Tressilian, a hős lovag a gályapadra. Hóna 
pokig tartó nehéz rabság után, végre ütött 
a szabadulás órája. A düh és keserűség s a 
gyűlölet öccse és az otthoniak iránt, az akin 
szultán táborába hajtották Sir Olivert és el 
dobva ősei nevét, hitét, Assad-td-Din harcos«! 
közé állott. Egy év telt el és ez idő alatt a 
Földközi tengeren járó hajók népe mea- 
tanmt rettegni Sakr-el-tíahr a hét tenger 
ördögének neve hallatára. Sakr-el ti.,hr nem 
más, mint Sir O.iver. Sir Üdver megtudja 
hogy hűtlen öccse nemcsak az orvgyilkossáé 
vádját terjesztette, de beülvén a hatalmas 
vagyonba, feleségül készül venni egykori 
menyasszonyát, Lady Hosamuudát. Elhatá­
rozza, hogy hűtlen szerelmesén és rosszielkü 
öccsén kegyetlen bosszút áll. Az éj leple 
aiatt elrabolja Lyonéit és Rosamundát. Vissza­
térve a szultán udvarába, rabszolgavásárra 
kerülnek Lyonéi és Hosamunda. Lyonéit a 
gulyára viteti Oliver, Hosamuudát palotájában 
tartja, ahol megjelenik Assad-ed-Dm, hogy 
magának követelje a szép fehér rabszolga­
női. Du Oliver, hogy megmentse Rosamundát 
kijelenti Assad-eü-lJin előtt, hogy Allah tör­
vénye szerint feleségül vette Rosamundát 
Évek teltek el és Lord Oliver Tressilian 
kastélyára boldog idők következtek el. Rosa- 
muudával való házasságát egy siőkefürtü 
gyermekkel áldotta meg az ég.

Gsongrád r. t. város polgármesterétől.

Hirdetmény.
A szilva, szölőtörkőiy és borseprő oly 

nyerstermények, melyek általában csak a 
központi szeszfőzdék által dolgozhatók fel 
pálinkává. Ezen anyagokat azonban a terme­
lők községi, egyesületi és egyéni szeszfőz­
dékben is kifőzhetik, ha errevonalkozó 
igényjogosullsagukát igazolják.

A szesztermelés szempontjából ezen 
igényjogosultsága csak oly szőlő-és gyümölcs­
termelőnek ismerhető el, akik szőlő vagy 
gyümölcstermő területet tulajdonul vagy bér­
ben bírnak és azt saját maguk művelik és 
anyagjaik kifőzésére vonatkozó igényüket 
az 1920. évi 37,290 számú rendelet értelmé­
ben minden év augusztus 1-ig a Központi 
Szeszfőzde irodahelyiségében bejelentik.

Azok a termelők, akiknek igényjogo- 
sultsága már elismertetett, újabb bejelentést 
nem kötelesek tenni. Azonban azok, akik 
az 1923, évtől kezdve szőlőt vagy gyümöl­
csöst ve.tek, vagy örököltek és igy még 
igénybejelentésük nincs, mindaddig pálinkát 
nem lőzhetnek, mig igényjogosuitságuk el 
nem ismertetik, ennélfogva felhívom mind­
azokat, akiknek pálinkafőzés! jogosultságuk 
még eddig nincs, hogy f. évi augusztus 1-ig 
minden kedd, péntek vagy vasárnap délelőtt 
a Központi Szeszfőzde irodahelyiségében 
jelentsék be.

Akik a bejelentést elmulasztják, a 
pálinkafőzési anyagjukat ki nem főzhetik.

Gsongrád, 1926 Julius 10.
Greskovits 

polgármester h. 
gazű. tanácsnok.

Fizessen elő a Csongrádi ÚjságraI

Az autóbusz minden, Gsongradra érkező vonat­
hoz kimegy. Az Erzsébet szállodától a vasúti 

Főállomás helye az Erzsébet szálloda előtt van. állomásig, vagy vissza a vasúttól a varoshá-
Csanytelekröl, a községházától Csöng- K 

fádra indul reggel fel 7 órakor viteldíj 15,UÜU 
Sajótól (Tömörkény) ind. ;V-t 7-kor „ 15,000
Felgyöröl indul 7 órakor „ 8,009

Csongrádra érk. fél S-kor.

záig viteldíj szemelyenkint 4090 korona.

Vásárokra, környékbeli városokba, tarsas- 
kirándulásokra személyünkül! és kilomóteren- 
kint 1900 K a vileldij. Legalább 8 személy 

jelentkezése szükséges. 12-12

SZEMÉLYAUTÓ »»»
l—5 személynek bárhová klm-kint 6090 K. 
Személyautó az Erzsébetiéi a vasúiig, vagy 
a vasúttól u varosba, aig secmélyenkini 7000 K. 
Esküvőkie, kirándulásokra vegye igénybe az.

autóbuszt, vagy az autót !
Az utóbusz, vagy autó megrendelhető a 
Vas vendéglőben, Erzsébet szállodában.
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Vas és rézöntvények, magánjáró gépek bármely alkatrésze, dugattyú gyűrű, dugaty- 
tyuk méret szerint és béröntés bármely hozott minta után, gyorsan és jó 
anyagokból a legolcsóbb árak mellett készülnek és készen kaphatók mindenféle

mérlegek és mérlegsulyok.
Ifi, KALOCSAI FERENC gépműhely, vas- és témöntöde. OROSHÁZA I., 742. Telt.: 119.

Mielőtt BÚTOR, vagy lakberendezési szükség­
letéi beszerezné, tekintse meg állandó nagy 
raktáramat. Hitelképes egyéneknek kedvező 
fizetési feltételek. Bútorgyár Wiesner $• 

Szeged, Aradi utca 6. sz. xv

Középiskolát végzett fiút tanulónak felve­
szek akit c pőfelsőrész készítésre is 

kitanitók. Pataky Sándor cipészmester,
Kossuth tér.

QYÜJC5E 

A CSIKÓFCJeS FEKETE

CLUB
cigarettapapír borítékait!

A következő kiosztás 

november 15-én.

Nagyrabecsült Hölgyeim es Uraim !

Csak az udvarban.
Cim: Olcsó Maradékvásár 
32 KIRÄLV-UTCA 32

278

ruhaselyem 4 h(\
-   149

Alapítva 1895.
Kaphatók szenzációs olcsó árak mellett 

az alant felsorolt cikkek, 
méter 145 cm. széles jóminőségü 
divatos férfiöltönyszövet hozzá­
valóval együtt
méter duplaszéles pupün, vagy kitűnő 
minőségű mosó ruhaselyem 

|! minden színben
8 méter schiffon, v=gv sima crepp, vagy 
1 kékmintás grenadm, vagy 3 drb. «n 

pohártörlő, v. 3 drb. delénkendő
méter gyönyörű mosódelén, v. voile, 
vagy karton, v. mosott vászon, n* 
vagv 3 drb. bőrerős törülköző
méter katiavász, vagy angin, vagy 
ing french, vagy kitűnő ágynemű qq 
pamvászon. v 12 db. zsebkendő wu
méter crepp maruquin, vagy kitűnő 
eponge, vagy frarcia cérnagre- * q 
nádin divatos minták és színben

U. m. kitűnő minőségű duplaszéles crepe 
de chine min. színben 98, schottisch női 
szövet 23, duplaszéles női szövet színekben 
29, selyemfényű cloth min. színben 24, bőr- 
erős kékfestő 12, 2 m. h. fehérített lepedő 
darabja 56, kész paplahk pedő 1*8, virágos 
vattapaplan 179, egy garnitúra, 2 ágv-, egy 
asztalterítő 350, tarlós’futószőnyeg 28, him. 
nőiing V. nadrág 18, továbbá női vagy férfi 
gyapjúszövet és seivemmaradékok minden 

elfogadható árban.
Postai rendeléseket lelkiismeretesen

teljesítünk. 10v7

Sárközi Jánosnak, a nagyrétben, a szivattyú- 
telep tájékán 6 hold igen jó.here, 8 hold 

szántója eladó. Értekezni lehet a helyszínen, 
vagy Szentes. Klauzál u 9 szám a. vasárna 
ponkint. 8v6

Kecskeméti éli Diákinternátus
felvesz gimnázium, reál- és kereskedelmi isko­
lai növendékeket. Ellátási dij havi 800,000 K.

Prospektust küld. 2v2

Ön biztosan vevőnk lesz,
ha levelezőlapon iovi 

kéri üj árjegyzékünket 
fényképezőgépek és cikkekről.

Hatschek‘«Farkas
Bpest, IV., Károly körút 26.

WESCEHD
SZÁLLÓ

Budapest, VI., Berlini tér 3.
(Nyugati pályaudvaron.) Tel. L. 920—64.

Hideg —melegvíz minden szobában. 
Fürdők, lift, rádió.

Utcai szobák ara 40.000 K-tól 70.000 K-ig. 

Hosszabb tartózkodásnál engedmény.

Pongrácz Sándor,
lOvlO igazgató.

CS0NGRÄD VÁROS’
URÁNIA ÍQZGÚSZINHÁZ 

Kertmozi megnyílt!

Julius 10-én szombaton este fél 9 órakor, 
és 11-én vasárnap este fel 9 órakor 

előadásra kerül:

Hét tenger ördöge
II. részben, 12 felvonásban.

I. rész: A gályák hőse,
II. rész: Az élő bosszú.

Felemelt helyárakkal!

HELYÁRAK: fen tartott helv 20 000 K„ 
I. hely 12 000 K„ III. heíy 5000 K.

Borbély és fodrász­
üzletemet

újonnan berendezve és modernül 
felszerelve, a .,Magyar Király“ 
szálloda épületébe helyeztem át. 

Szives látogatást kér
Lévay Ferenc.

Hirdetmény.
Csongrád r. t. város az Országos Föld­

birtokrendező Bíróságtól Magyarteésen csere­
kárpótlásként kapott 366 kát. hold 808 
négyszögöl területű ingatlanát a rajta lévő 
gazdasági épületekkel, artézi kuttal viz és 
gázvezetékkel 1926. julius hó 20-án Csőn ju­
rádon a gazdasági tanácsnok hivatalos helyi­
ségében megtartandó árverésen 1926. október 
hó 1-től számított 6 évre haszonbérbe adja.

Az árverési és haszonbérleti feltételek, 
valamint a birtokra vonatkozó felvilágosítá­
sok megtudhatók Csongrád r. t. város gazda­
sági ügyosztályában.

Csongrád, 1926. julius 3
Greskovics

polgármester h.
3v2 gazdasági tanácsnok.

5TÖLZL6-féle

ÜLTFjEFORM
a legideálisabb háztartási

befőties üveg.
minőségben minden ha­
sonló üvegnél jobb, tehát
árban a legolcsóbb!

I0v6
Ügyeljen a bevásárlásnál az

ÜLTFJEFORM névre.

Kapható minden szakma­
beli üzletben. Kívánatra 

ingyen ismertető 
szakácskönyv.

2,1 Cséplőgépek
német gyártmányúak, melyekkel zsupszalmát is lehet készíteni, 64 milliótól 84 millióig. 

Raktárunkról azonnal szállithathatók hosszabb részletfizetésekkel.
GECSO JENŐ oki. mérnök és TÁRSAI Budapest, V. Rudolf rakpart 10 szám.

lupe
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Világhírű „Eredeti SÍnger“Centrál-Bobbin angol varró és himzogépek
heti 45 ezer korona részletfizetésre.

Kerékpárok — Rémet, Francia, Fegyverg^ári és Ruch márkákban — elsőrendű
dupla heg\?i gummival 2,500.000 komáért.

F? i /"X N << Villanyfelszerelési anyagok erős és gyenge áramhoz, valamint
„UmUn egész és félvattos égők nagy választékban. Özv. Regner Zsigmondné
Varrógép és kerékpár, szakszeri! javítása, házi csengők berendezése és karbantartása jótállás mellett. főúti Üzletében. 24 —12

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 4000 K ért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó 1000 korona.

Hegedütanitást vállalok. Bagossy Gábor 
Csemegi K. utca 2.

Kitűnő Forster-féle pianino Justh Gyula u. 
15,'sz. alatt eladó.

Háromszobás lakás mellékhelyiségekkel 
(fürdőszobával), orvosnak, ügyvédnek 

különösen alkalmas helyen kiadó. Cim a 
kiadóban.

Nagyrétben 5 hoki föld eladó, esetleg 
házért elcserélhető. Értekezni lehet 

Major Lajos tanyáján a várháti iskola mellett.
3—1

T jpzletberendezés eladó. Cim a kiadóban.

Egy szoba konyhás lakást keresek aug. 
1 -éré. Cimet a kiadóba kérem

Forgalmas helyen egy üzlethelyiség kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban. 3—3

Szoba konyhas lakest bérletre, esetleg két­
szobás házat megvételre keresek. Aján­

latok Makay Imre irodájába küldendők. 3—3

Két szobás lakás mellékhelyiségekkel kert­
tel kiadó s azonnal efoglalható. Érdek­

lődni lehet Just Gyula utca 67 sz. 3—3

Üzletáthelyezés.
Tudomására hozom a mélyen tisztelt meg­
rendelőimnek, hogy női divattermemet Jókai 
u'ca 8. szám alól Kossuth u'ca 58. szám 
ala helyeztem át Továbbra is kérem szives 
pártfogásukat teljes tisztelettel Vargha Mária 
női szabó.

Szép Józsefná Jókai u, 8. számú házában 
üzlet helyiség van kiadó.

/i négyszögöl szőlő az öreg sző-
“nr U vv lökben terméssel együtt eladó. 
Értekezni lehet az ipartestületi vendéglősnél.

Legelőnyösebb beszerzési 
források.

Kiváló csemege és cukorka áruk,
az „Aranykaptárban“ Csongrád, Ko- 
suth Ferenc u. 2 szám. Telefon 24.

Órák, ékszerek, kedvező fizetési felté­
telek mellett, Kämmerer Dezső főtéri 
üzletében.

Mezőgazdasági gépek: vetögép, eke, 
borona, daráló, rosta, répavágó, 
szecskavágó, morzsoló, szölözuzó, 
borsajtó és különféle traktorok mél­
tányos árban megrendelhetők és kap­
hatók Sághy és Társánál, Kossuth 
Ferenc utca 2. szám.

Értesítés.
Értesítem a t. közönséget, hogy 

termény kereskedésemet és előnyonidá- 
mat Kossuth u. 54. sz. alól, Kossuth 
u. 52. szám alá, Gulyás doktor ur há­
zába helyeztem át. Drukkolok a leg­
újabb vas és papír mintáimmá!. Kérem 
a n. érdemű közönség szives pártfoga­
sát. Tisztelettel Morvái Jenöné

Kossuth u 52.

Épületmunkákat, bútorokat
mindenkinél olcsóbban készítek a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig jótállás mellett 
esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is.

Mielőtt megrendelést tesz, saját érde­
kében érdeklődjön nálam.

Tisztelettel

FonyóSandor
x 6 asztalosmester.

Műhely: Szentháromság tér 11.

Cserna Antal tímár mindenfele 
nyersbőrt felelősség mellett bármire 
kikészít Szentes, Szeder Imre u. 7. 
(Jókai u. 16 sz. ház háta mögött.)

Szentesi utca 4 szánni háznál egy üzlet- 
helyiség van kiadó. Ért. lehet ugyanott,

x—21

Butorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban.
4—4

Eladó Andrássy utca 38 szám alatti ház 
szabadkézből. Ért. lehet ugyanott.

4—4

Ezüst és ar my pénzeket a legmagasabb 
napi árban bevál* azonnali fizetéssel 

Scheiner Márton ékszerész, az Erzsébettel 
szemben.

Kitűnő angol gyártmányú pianino eladó.
Acélkeretes, kereszlhuros, kitűnő hangú, 

fekete. Cim a kiadóhivatalban. 2-2

Egy igen erős i gás kocsi azonnal eladó Úri 
utca 40. szám alatt, vasárnap megte­

kinthető. 2 — 2

autó k, 
t r a k t o r o k9

ezek alkatrészei, olajok, gumik állandó raktára HAHR 
ARTHUR és TÁRSAI Szentesvidéki képviselete.

ésKlltáSmér
Szentes, Kossuth u. 18.

Saját érdekében tekintse meg raktáramat!
—■■■— «ifi mini ■■ iiiiiMii ■■ mii— mii w—MBn—n— mummmmummmmvk lujwi 1 ■■ ■

Eredeti Sack R u d o I f-f éle ekék, tra
ÖIO.'UV.

s minden egyéb SACK mezögazd. gépekre
a h A N GY A-SZÖVETKEZED

a föképviseletet megszerezte

hol mindenféle

s igy módjában van a gazdaközönségnek, 
tiogy az eddig legjobban bevált és leg­
megbízhatóbb eredeti SACK-ekéketa iegju- 

tányosabb áron beszerezze,
Sack alkatrész és eredeti Winter tengely is kapható.

4V"

*


